
Verbale del Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA. 
Verbale n.04/18

Domenica 6 maggio 2018, alle ore 15,00, si riunisce a Valmadrera il Consiglio Direttivo dell’A.N.ITA..

Scheda rilevazione presenze:

Marco Calzone P A V Sergio Cattaneo P A V Angelo Delogu P A V

Marco Freddi P A V Franca Iamele P A V Giuseppe Isacchi P A V

Chiara Orlandi P A V Giampietro Tentori P A V Andrea Zanella P A V

Rappresentanti territoriali e/o 
membri del CD allargano presenti

Andrea D., Elio V.

Legenda:         P = presente          A= assente           V = presente in video/audio conferenza

Giampietro Tentori si incarica di redigere il verbale delle riunione

Ordine del Giorno:
1. ultimi dettagli organizzativi per Festanita 
2. azione politica verso i parlamentari della XVIII legislatura per una legge sul Naturismo 
3. visibilità estiva sulle spiagge - obiettivo coinvolgere e fare movimento
4. varie ed eventuali 

Si procede pertanto alla discussione dei punti all'O.d.G.

1. ultimi dettagli organizzativi per Festanita – vengono definiti e decisi gli ultimi dettagli organizzativi. In particolare
viene stabilito che per le fotografie durante Festanita ci si avvarrà di un unico fotografo (Gianluca B.) che alla fine
dell’evento consegnerà le fotografia scattate al Presidente di A.N.ITA..  Ai soci verrà richiesto di sottoscrivere una
liberatoria per l’utilizzo delle foto sui social e nelle comunicazioni associative. 

2. azione politica verso i parlamentari della XVIII legislatura per una legge sul Naturismo – vista l’incertezza politica
nazionale che non ha ancora portato a un governo, viene deciso di attendere ancora una settimana prima di inviare la
lettera ai parlamentari. Se non si avranno segnali di uno sblocco si procederà a inviare al Ministro di Grazia e Giustizia
Orlando una lettera per chiedere di chiarire che il Naturismo non è un reato per il quale di applica l’art.726. A seguire,
a meno che non si vada ad elezioni a breve, si invieranno le mail a tutti i parlamentari per chiedere un impegno
legislativo a favore del Naturismo. La nostra lettera verrà quindi inviata a tutte le associazioni naturiste attive in Italia
chiedendo loro di inviare ai parlamentari una propria richiesta similare. 

3. visibilità estiva sulle spiagge - obiettivo coinvolgere e fare movimento – si ritiene importante dare visibilità ad
A.N.ITA. durante la prossima estate cercando laddove è possibile di essere presenti con i nostri ombrelloni e bandiere
e distribuendo la cartolina che spiega il concetto di Naturismo e fornisce i contatti della nostra associazione. A questo
proposito per Festanita saranno pronti 2500 cartoline che saranno date sia a tutti membri del Direttivo, CD allargato e
referenti territoriali compresi, ma anche ai soci che si renderanno disponibili a diffondere e promuovere l’immagine
associativa e più in generale del Movimento Naturista. Si faranno fare inoltre dei preventivi per realizzare nuove
bandiere di A.N.ITA. da portare sulle spiagge. 

4. varie ed eventuali – vengono a questo punto presentati/discussi i seguenti ulteriori punti all’o.d.g.: 



a) privacy – il 26 maggio 2018 entrerà in vigore il regolamento europeo che stabilisce le norme per il trattamento di
dati personali. Oltre a dover stabilire alcune procedure su come trattare i dati occorrerà dotarsi di sistemi  (software)
in grado di garantire la sicurezza della custodia. Riccardo informa che circolano voci  tra i commercialisti che con ogni
probabilità il Ministero metterà a disposizione un software gratuito in grado di adempiere a quanto richiesto dalla
normativa. Si decide di attendere l’evolversi della situazione prima di dotarsi   di sistemi onerosi di protezione dei
dati.  Restano comunque aperte due problematicità relative al passato e alla gestione esterna all’associazione dei
dati.  Visto che sino a  pochi  mesi  fa  i  dati degli  iscritti venivano conservati nei  computer  dei  presidenti e  della
segreteria, mentre ora sono inseriti in un server esterno comune a tutti gli utenti accreditati alla gestione dei dati,
viene deciso, a puro scopo di sollevamento dell’associazione da ogni responsabilità, di inviare una comunicazione
ufficiale a tutti gli ex presidenti affinché eliminino, se ancora in loro possesso sui loro pc, tutti i dati dei soci. Verrà
inoltre chiesto alla Fenait di fornire le richieste garanzie di sicurezza per la conservazione e il trattamento dei dati dei
nostri soci che ciascuna associazione fornisce alla federazione.

b) Pride –  anche per il 2018 A.N.ITA. aderirà ai Pride che verranno proposti. Vengono invitati i Consiglieri a prendere
contatto  con  gli  organizzatori  dei  vari  pride.  Al  momento  Beppe  e  Sergino   si  metteranno  in  contatto  con  gli
organizzatori del pride di Bergamo; Angelo con quello di Milano. Resta sin da ora confermata l’adesione ad altri pride
se altri Consiglieri o soci si renderanno disponibili a seguire e coordinare la nostra partecipazione;

c) nuovi soci – il Tesoriere Isacchi comunica al CD l’elenco contenente i nominatici di 5 nuovi soci. Il CD approva
all’unanimità i nuovi soci.

d) serate al Nuvola Village di Cavenago –  visto il notevole successo della stagione 2017–18 che ha visto sempre la
lista di attesa dei partecipanti, si conviene che per la stagione 2018-19 sarebbe opportuno aumentare il numero di
eventi da proporre. Verrà definito prossimamente il calendario degli eventi. Viene inoltre valutata l’opportunità di
diminuire a 60 il numero massimo degli ingressi in quanto gli attuali 65 ingressi, a cui si sommano le 7 persone dello
staff, sono stati spesso causa di affollamenti non compatibili in un contesto di centro benessere. Questo comporterà
l’esigenza di un ritocco dei contributi richiesti per l’ingresso.

e) CD allargato – il Tesoriere Isacchi, considerate le presenze riscontrate durante le riunioni che si sono tenute a
porte  aperte  nel  primo anno di  gestione del  nuovo Consiglio  Direttivo e  considerato inoltre  l’impegno a  livello
organizzativo e gestionale profuso in occasione di alcuni eventi proposti, propone di invitare permanentemente, in
qualità di membri del Cd allargato, i seguenti soci: Gianluca B. Ionne B. Paola I. Teresa T. Patrizia V., Monica C.. La
proposta viene approvata all’unanimità.  

                                                                                                              

                                                                                                                    Il Presidente e Verbalizzante
                                                                                                                            Giampietro Tentori
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